

人气“吉”高 吉林怎么做到的

——清明假期全省文旅市场观察

清明小长假,我省文旅市场再次火爆!

火爆到什么程度?从“人从众”的话题不断刷新吉林人的朋友圈,“逛馆”、“雪饼猴”等词条频频上热搜就可见一斑。

长白山景区、长春净月潭景区、六鼎山文化旅游区、查干湖景区等重点景区接待游客分别同比增长850%、383%、347%、41%。

游客出游热情攀升,吉林大地客似云来。据综合测算,2024年清明节假期,全省接待国内游客945.36万人次,同比增长226.53%;实现国内旅游收入70.74亿元,同比增长211.9%。

网友辣评:感觉到哪都有一亿人!

爆点一:逛“馆”热力值攀升

从以吉林省博物馆、长影旧址博物馆为代表的各大博物馆假期里先后“延时闭馆到21时”可看出,不再“猝不及防”的博物馆们在这个小长假准备充分,纷纷推出特色活动,惹得客流火爆,人潮如织。

清明期间,全省各级文博场馆广泛开展纪念活动,缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,激励人们汲取奋进力量。

省博物院展陈的“破晓—吉林人民革命斗争史陈列”,精选馆藏文物讲述吉林人民革命斗争史,吸引了众多市民游客参观。假日期间,累计接待观众3.65万人次。伪满皇宫博物院(东北沦陷史陈列馆)举办“铸魂·2024·清明祭英烈”活动,千余名各界群众向革命先烈肃立默哀,向国旗庄严宣誓,累计接待观众6.46万人次。

长影旧址博物馆今年创新推出了“沉浸式游览”体验,将长影经典影片《上甘岭》《保密局的枪声》改编成为沉浸式话剧,演员以“快闪”的形式出现在游客参观的过程中,让游客可以“零距离”接触到话剧表演,这一创新举措打破了传统的博物馆参观形式,吸引了许多游客慕名而来。清明假期首日入馆人数5205人,对比2023年同期增长约589%,总收入30.6万元,对比增长约567%。

红色主题活动更是热度攀升。四平战役纪念馆接待游客1.32万人次。辽源东北沦陷时期辽源矿工墓陈列馆接待游客2600人次,同比增长73%。杨靖宇将军殉国地管理处接待游客1万人次。四保临江纪念馆接待游客8700人次,同比增长14%。有第三方平台

数据显示,全省红色旅游景区近一周搜索热度整体上涨146%。

爆点二:清明祭祖、踏青带火“微度假”

从“淄博的烤串”、“天水的麻辣烫”带动全国县域文旅内卷开始,吉林的老铁们表示:必须“卷起来”,全省开启“内卷模式”。从这个清明假期数据来看,我省全域旅游遍地开花,引得广大游客开启“微度假”模式。

以梅河口知北村为例,主打“人文气质”的知北村成为省内亲子游的热门目的地。“我就是梅河口人,早就想带孩子去知北村玩,一直没时间。这不清明回家祭祖,顺便带孩子度个假。”在长春工作的周先生表示,“以前是想往外跑,现在是想回家‘玩’。”清明假期,知北村开展“春有诗意气自华——知北诗歌荟”活动,带出了东北文艺新高度。假期首日,梅河口知北村和海龙湖两个旅游景区游客接待量同比增长976%,游客消费同比增长640%。

延吉市中国朝鲜族民俗园踏青赏花的旅游产品备受关注与欢迎。延吉恐龙王国推出“王国寻宝‘花’现美好”系列主题活动,园区打造的大型樱花园林,吸引了众

多游客,还为游客提供火爆全网的簪花体验,园区凭借“高颜值、沉浸式、氛围感”火爆出圈。清明假期,该园区接待游客同比增长617%,营业收入同比增长264%。

近郊景区、乡村古镇等地“微度假”改变了旅游以往“出远游”的旅游方式,为吉林乡村旅游赋予了新的活力。吉林市神农庄园接待游客、营业收入分别同比增长138%、268%。集安市钱湾村接待游客、营业收入分别同比增长129%、165%。长春天定山民宿接待游客、营业收入分别同比增长213%、159%。

爆点三:城市休闲游“热辣滚烫”

“第一次看到这么多风筝,孩子很兴奋。蓝天、风筝、野餐,这样的假期实在惬意。”当清明假期遇上“风筝嘉年华”,城市游成为长春“带娃家庭”今年清明必打卡的游玩地。

今年清明节,长春文旅活动丰富多彩。净月潭国家级风景名胜除了以往的徒步踏青、尽享“森呼吸”等文旅活动吸引游客之外,还在冰凌花谷和童趣营地设置了人体彩绘专区,森林探险乐园设置“勇敢者的游戏”,为选择城市休闲

游的家庭提供了新的选择。

清明假期,长春动植物园《西游记》主题夜游项目再次升级,推出了“‘欢乐动物园 嗨翻四月天’西游捉妖季”活动,深受游客喜爱,大排长龙。长影世纪城举办了“春游民俗季”主题系列活动,民乐演绎、国风巡游等活动内容,通过“实景演绎+沉浸式体验”的方式,让游客乐享“春日限定”之旅。同样火爆的还有莲花岛影视休闲文化园,一场场沉浸式演出、一个个精品剧目成功吸引众多游客。

看表演、逛商场、吃美食……各大文旅街区、户外公园成为游客们城市休闲的最优选择。延吉帽儿山(恐龙)文化旅游区接待游客26.3万人次。吉林市北山风景区接待游客12.5万人次。长春北湖国家湿地公园接待游客同比增长超11倍。梅河口海龙湖景区接待游客同比增长超13倍。长春这有山接待游客同比增长20%。长春南溪里文旅小镇举办首届风筝嘉年华,接待游客7万人次。长白山二道白河镇接待游客同比增长超12倍。

不断优化创新、做精做实服务……吉林文旅市场热度延续、春潮涌动。吉林日报记者 刘姗姗

宣讲政策 招揽英才 助推发展

长春市重点企业域外人才引进及人才政策宣讲会启幕



解答大学生人才相关政策 长春市人社局供图

近日,长春市人才服务局携手长春市文旅局,在沈阳隆重举办“宣讲政策,招揽英才,助推发展”——2024年长春市重点企业域外人才引进及人才政策宣讲会。深度解读长春市大学生人才政策,并邀请域内重点企业代表进行企业宣讲,同时开展域外引才招聘活动。

活动现场座无虚席,气氛热烈。长春市人才服务局政策宣讲员为高校毕业生解读了长春市的经济社会发展现状、人才引进政策等。通过案例和数据,展现了长春在科技创新、产业升级、生态宜居等方面的优势和潜力。

“我是应届本科毕业生,可以申请租房和生活补贴吗?”“长春市有这么多好政策啊,这个人才政策推介会来对了!”“人才公寓都有多大的啊?我想去看!”“长春这么美啊,想去看看!”……这些火热的评

论,均来自长春市人才服务局4月2日开展的“人才政策宣讲会”。两个小时的时间里,成功吸引800余人到场,其中超过200人参与现场问答互动环节。

“城市引才政策宣讲团”由长春市“3转、4强、7新”重点产业、人才政策专家及文旅局组成,进行组团式宣传,以提升政策宣传解读的细致度、广度和效果。向域外人才展示长春的风土人情,解答大学生人才相关政策,并通过案例分享增强政策的吸引力。此外,还提供与长春市企业接触和交流的机会。

期间,长春市人才服务局组织重点企业在东北大学和沈阳工业大学举办招聘活动。现场,求职者手持简历,询问岗位信息,企业人员耐心解答。据统计,20家企业共提供630个岗位,涵盖仪器研发、仿真分析、机械设计、光学设计等领域。到场学生

698人,收取简历414份,意向成交132人,直播观看人数达75000人次。

长春光华微电子设备工程中心有限公司招聘负责人钱雨松说,这一个月来特别忙碌,作为长春市光电信息领域重点企业,公司急需仪器生产工程师等方面的专业技术人才。“长春市人才服务局举办的‘域外引才智’活动真是为企业送来了‘及时雨’,我们共收到45份简历。目前,意向入职人数达到10人,还有5名研究生正在洽谈中。”钱雨松介绍道。

长春市人才服务局以此次域外引才活动为契机,与东北大学、沈阳工业大学建立了域外引才框架合作协议,在人才培养、科研合作、学术交流等多个领域展开全面合作,将共同制定人才培养计划,携手共筑域外引才新篇章。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

兴业银行全面推进“普惠金融推进月”行动

近日,国家金融监督管理总局以“普聚金融服务惠及千万户”为主题,启动第一届“普惠金融推进月”行动。兴业银行迅速响应,系统谋划,在全行范围开展“普惠金融推进月”活动,通过走企业、走乡村、走社区、走田间地头等方式,将普惠金融服务“宣讲走下去”“政策送上门”。

据介绍,兴业银行对重点分行制定普惠金融差异化政策,加大业务授权力度,扩大产品上限额度,建立专项服务小组提供服务保障,推动普惠金融业务高质量发展。同时,为确保普惠金融政策落地,该行通过与政府、行业协

会等机构协作,积极开展银政企对接会、产品宣讲会,将政策、产品宣传下沉至企业,提升金融服务精准性、覆盖面。活动期间,兴业银行各地分行共举办并参加了近百场类似的银企对接会。

通过开展“普惠金融活动月”行动,兴业银行全面提升普惠金融服务水平。截至2024年3月末,该行普惠小微贷款余额超5500亿元,较年初新增270亿元,其中科技金融贷款余额超8892亿元,服务科技企业客户16.19万户;乡村振兴贷款余额超7000亿元,服务乡村振兴企业客户1.45万户。

城市晚报全媒体记者 刘薇

携手推进支付便利化 兴业银行与中国银联合作开展“锦绣行动2024”

近日,为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,认真落实《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》(以下简称《意见》)相关要求,兴业银行与中国银联合作开展“锦绣行动2024”,加快推进银行卡受理环境改造,为老年人、外籍来华人员等提供更加优质、高效、便捷的支付服务。

据介绍,在“锦绣行动2024”的工作框架下,兴业银行与中国银联将依托各自资

源和优势,进一步深化产业联动,共同致力于加强卡基(基于银行卡的生态)市场建设,实现优势互补、资源共享、场景共享。

《意见》发布以来,兴业银行积极行动,立即召开全行优化支付服务工作部署会,成立工作专班,加快推动各项便利化支付举措落地见效,推出一系列便利措施,改善银行卡受理环境,打造兼顾适老化和国际化的便利移动支付环境。

城市晚报全媒体记者 刘薇

吉林省延边州委常委、州政府党组副书记、副州长苏景华接受纪律审查和监察调查

延边州委常委、州政府党组副书记、副州长苏景华涉嫌严重违纪违法,目

前正接受纪律审查和监察调查。

城市晚报全媒体记者 陆续